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关于做好2018年7月份身边好人候选人

郑建投票工作的通知

各镇街(管委会)、区直(驻涵)各单位、各中小学:

由我区选送的涵江区文化稽查队原队长郑建同志，以他感人的事迹(详见附件)被省文明办列入2018年7月份福建好人榜“见义勇为”好人候选人，目前正接受全国人民投票推荐，投票时间:7月6日-25日，请各镇街、各单位、各中小学组织发动广大干群和中小学师生积极参与投票推荐活动，投票办法如下:

本月福建身边好人采取电脑网络投票和手机微信投票方式，投票方式1:百度搜索“福建文明风”-→进入福建文明风网站-→点击“我推荐，我评议身边的好人”图片-→再点击“点击进入福建文明风投票窗口”图片-→进入“我推荐、我评议身边的好人”投票页面一一同时在“见义勇为”投票栏内郑建名字下小方框内打“√”-→在投票网页下部按要求填上姓名、联系地址、联系电话、身份证号码-→填上验证码(按照提示选择中文、英文或数字中的一种)-→点击“提交”-→系统显示“投票成功”-→点击“确定”-→完成投票。

福建省身边好人每个IP地址每天限投5票，同一个名字(身份证号码)每天只允许投一票，隔日可再投。

投票方式2:使用手机扫描关注福建文明风网首屏“福建省委文明办”微信公众号-→进入微信公众号“投票活动”栏目-→进入“福建好人评选”子栏目-→在该页面“见义勇为”类别上选择第五位郑建-→点击页面底部“提交”-→系统显示“投票成功”-→完成投票。

在不关注微信公众号的前提下，通过转发“福建好人评选”栏目，可以直接进行投票。微信用户一天只能投一票，微信的投票统计与文明风网的好人投票统计将一起汇总计算投票结果。

本月福建省“助人为乐”好人投票比率为8选2，命中率较高。

附件:郑建同志先进事迹
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附件

郑建先进事迹
【事迹简介】他虽为瘦弱之躯，却有一颗临危不惧之心，行着惩恶扬善之事。一向善良的郑建常常路见不平，毅然奋勇施救，是大家眼中的新时代“活雷锋”。

【具体事迹】
  瘦弱之躯勇武之举

  ——记郑建同志见义勇为的事迹

他是的一个干瘦的老头，他身高达1.76米，体重却只有55公斤左右，他今年年近65岁，他是涵江区见义勇为先进个人，他瘦弱的身躯却有一颗炽热的心，奋不顾身，见义勇为，弘扬社会正气，他的事迹永远激励着我们，我们为身边有郑建这样一位见

义勇为的同志而感到自豪。

  1.面对劫匪，挺身而出。

2002年4月27日晚8点许，江口镇的郭玉燕女士带着5岁的儿子，乘车来到位于涵江区新涵大街路口的依靠站。当她牵着儿子在依靠站等车准备转车莆田时，突然，有人从背后拽走了她肩上装有各种证件、手机、金项链、金戒指和现金的背包。她反应过来时，便看到一个个子不高的歹徒抱着她的包，狠命地横穿过福厦公路，向对面铺尾住宅区跑去。她本能地惊喊了声“有人抢东西啦，快抓啊!”后，便开始带着儿子绕过人行道追去。

当时，郑建正和几个朋友在附近“蒙古包”大排档里吃点心，听到妇女的喊声后，他触电般地跑出来，赶紧用手机向110报警。随后，他扔下朋友，独自一个跟着迅速追过去。

于是一场勇士与歹徒较量的特殊“赛跑”便开始了。但由于那片住宅区路巷多，地形比较复杂，尽管他狂追不舍，左找右找，歹徒还是很快没了人影。这时警笛声越来越近了， 他突然想起了即将赶到的110民警，为了能更好地给民警引路，一起围捕歹徒，他快速地往回折，没想到这一折，他就被一辆快速行驶的货车撞倒了，失去了知觉。这样，事情也就来了戏剧性的变化，随后赶到准备擒匪的110民警看到有人遭遇车祸，满身是血，只好救人要紧，把他紧急送进了涵江医院，经紧急抢救，郑建脱离了危险，但他的颅底和一只手指骨折了，十颗牙齿被撞断，脸部，身上多处受伤。

  2.勇士之躯，早有传闻。

勇士郑建擒匪出车祸后，勾起了知情群众对往事的回忆，他们说，几年来，瘦弱的郑建其实早有好几次见义勇为的壮举。笔者单从涵江区公安部门的有关笔录中就了解到，几年来，郑建曾在车上演绎了两件擒贼的精彩事件。

八年前的有一次，郑建乘车从莆田赶往涵江，在车上，他正好碰上了一位刚从莆田购回福利彩票的旅客。单车行至赤溪附近时，这位旅客开始兴致勃勃地刮起彩票来。这时，郑建突然发现有人把手偷偷地伸进了这位购彩票旅客的口袋中。郑建立即跃身而起，牢牢地钳住了那双黑手，并迅速亮出了自己的工作证，要求司机中途不准停车。也许是被工作证震住了，也许是被郑建的义举吓住了，就这样，在其他旅客的配合下，两名扒手乖乖地被扭送进了涵江区公安分局。无独有偶，去年有一次， 同样是乘车从莆田往涵江途中，车行到西天尾境内时，有两人说突然丢了手机，郑建环视整个车厢，当明白了是怎么回事后，他便向司机亮出了工作证，要求司机把车直接开到最近的白塘派出所。无奈行到大益家私城时，司机停了一下车，让几个人扔下手机从车窗跳出逃脱。为此，郑建很气愤，仍然让司机把车开到派出所，接受民警的教育。

  3.勇士为何屡屡出手。

“他是一个有正义感的人，我从心里敬佩他。” 郭玉燕女士激动地对记者说。郑建受伤后，莆田市文化局、涵江区有关领导、区政法委、区文体局和公安分局有关部门的领导都到医院看望了他。一时间，勇士的义举在涵江群众中引起强烈反响，许许多多的人为郑建的义举感动不已，不认识他的人以为他一位五大三粗的好汉。
