莆田第六中学安全责任示意图
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校长（法人代表）：黄武强、党总支书记：徐启明





学校分管安全副校长：李永清





分管副校长：李永清





分管副校长：郑伟山





校长助理：刘  芳








政教处主任


邹志涵


结合学校安全工作目标和任务，开展学生德育工作，维护校园教育教学秩序、稳定师生情绪。组织落实学校安全工作领导小组安排部署的工作任务，依据部门安全岗位职责，对年段长和班主任开展针对性的安全宣传教育和培训，指导年段和班级开展丰富多彩的安全教育和演练活动。定期召开年段长和班主任安全工作会议，组织年段长和班主任进行校园安全隐患自查互查活动，跟踪每节课学生异动情况，增强年段长和班主任的安全意识，落实安全责任。在学生会和班委会设立安全委员，设“学生110”和班级安全员，协助做好学生安全工作。学校组织大型集体活动时，做好教育活动安全预案和活动前师生安全教育工作。利用升旗、广播操等时间，开展学生安全教育。通过板报、橱窗、广播、网络等开展对师生安全宣传教育。聘请消防、治安、交通、卫生等专家开展对师生的专题安全教育。通过家长会、家长信、短信等多种形式向家长宣传安全知识，提出安全要求，发挥家长对学生安全工作的主体作用。做好安全教育、家长接待、事故处理及相关材料的整理归档。住校生的教育和管理工作。卫生、防疫安全工作。








副主任


郭建红


负责学生宿舍、年段办公室、学生社会实践及社区服务，学生文明督导队的安全工作





安保处主任


杨向阳


在校长和分管副校长的领导下，具体负责学校日常安全管理工作。根据学校安全工作计划，制定部门实施细则，定期向分管安全工作副校长汇报学校安全工作情况。按时参加上级有关部门召开的安全会议并按相关要求，上报学校安全工作计划、总结、报表、材料、信息等。对校园及重点部位进行巡查，发现安全隐患，立即责成有关部门进行整改并启动责任追究制度，规定完成整改的时间。问题严重的要及时向分管副校长汇报，制定详尽的整改方案。建立健全安全隐患排查整改台账，相关负责人及时在记录表上签字。结合学校安全工作实际，开展治安、消防、交通等校园安全宣传教育。履行校园日常安全管理和活动安全管理职责，检查督促各部门落实各种活动安全预案及安全措施。负责校园“三防”（人防、物防、技防）建设，管理安保人员，维护安防设施。学校门卫管理，夜间、节假日值班和巡逻安排，加强对值班人员的管理和检查。全校消防栓、灭火器、报警器、疏散通道等消防设备的日常检查和维护，保证校内消防器材的完好、有效，确保正常使用。配合学校安全工作领导小组主动与相关部门联系协调，建立密切的工作关系，搞好校园周边环境综合治理。校内发生安全事故或突发事件，要在第一时间赶到现场，及时向学校安全工作领导小组汇报，并根据应急预案配合指挥组落实报警、抢救、疏散、保护现场、调查取证、信息上报等工作，妥善处理突发事件。根据有关规定妥善保管视频监控录像资料，并建立资料档案。














教务处主任


肖国勇


负责所属各组（室）的安全管理工作，落实部门安全责任和各项安全管理制度，制定部门安全工作计划，并监督、检查、工作落实情况。定期召开部门安全工作会议。做好各种教具配备、保存及使用的安全管理。加强学生学籍信息的安全管理，建立信息保密制度。做好教学活动和考试安全预案及管理工作。配合校长积极稳妥做好学校招生、毕业工作，正确执行政策、有效化解矛盾，维护校园安全稳定。负责心理咨询室和学生生理健康教育。








副主任


张向阳


负责分管教学课堂活动安全、心理咨询室、实验楼、体育馆、体育设备、图书馆安全工作





教研室主任


林金沂


指导学科教师结合所教学科内容渗透安全教育，引导每个教师要因地制宜、因势利导开展学生安全教育。加强课堂、特别是实验课的安全管理。督促每位任课教师安全教育教案和开展“放学前一分钟安全教育”。每天最后一节课下课前，结合实际提醒学生注意交通安全、防劫防骗、防各种伤害事故等安全。负责样本课程教学安全。











妇工委员


邓奇双


负责校全体女教职工工作





副主任


林隽


负责教研组的安全工作





























办公室主任


陈国强


会同有关处室负责学校安全宣传工作。负责本部门安全工作。学校安全教育和演练活动的讲话、录像等资料收集整理工作。全校信息沟通、信息公开、新闻发布及媒体采访等事宜。负责校园维稳工作和做好安全计划和预案。








工会副主席


黄荔葵


发挥工会组织对校园安全工作的参与和监督作用。定期召开工会委员会会议，检查各部门安全工作。协助学校摸查内部人员的不稳定因素，及时化解矛盾。关心教职工的思想动态和文化生活，帮助教职工解决生活中的困难和问题。对发生重大事情的家庭应及时慰问并家访。








共青团书记


朱宗伟


贯彻执行安全法律法规、学校安全管理规定，履行部门岗位安全职责。在共青团组织中设立安全委员。经常开展对共青团员的安全教育。制定共青团组织的各类大型集体活动预案，开展活动前的安全教育。定期组织学生活动场所的安全检查，发现隐患及时整改，并向学校有关部门汇报。熟悉学校各类安全预案及流程，协助和配合学校有关部门处置突发事件。负责学生第二课堂活动。





附件三








副主任


郑远


负责校史室展览馆安全工作





副主任


林庭


负责会议室、档案室的安全工作











总务处主任


蔡志阳


负责学校总务后勤的安全管理工作，落实部门安全责任和各项安全管理制度，做好部门安全工作计划，监督、检查工作落实情况。定期召开部门安全工作会议。加强总务后勤人员的安全培训，提高各工种人员的安全意识和防范技能。做好学校建筑物和水、电、气等设施设备的安全检查和维护，根据要求定期维护或更换消防器材和特种设备，并建立台账，及时做好相关记录。负责学校食堂及食品卫生管理，严格执行《中华人民共和国食品卫生法》、卫生部《学生集体用餐监督管理办法》等法律法规，建立严格的学校卫生管理制度，自觉接受卫生防疫部门监督。组织相关人员按规定定期进行安全培训和体检；建立食品留样制度；随时掌握当地流行性疾病、食源性疾病和饮水污染的情况，采取切实有效的预防措施，杜绝疾病、流行性疾病和食品中毒事故的发生。落实本部门不同工种安全责任。组织部门人员定期检查负责范围内的安全。






































副主任


施建军


负责食堂、疾病防控、校园消杀、医务室、工地、宿舍、配电房、开水房、澡堂、杂物间、闲置房、保管室等公共场所以及校园用电用水安全工作








副主任


黄河


负责学校保安人员的管理及校园治安和消防等其他安全设施的检查管理





副主任


姚春海


负责分管学校网络安全、电教及音控设备工作





工会主席：陈开中





副主任


许勇


负责校本课程教学安全工作








